



В Комплексном центре социального обслуживания населения прошёл день открытых дверей.

Одной из основных стала тема передачи полномочий. С 1 января текущего года обеспечением инвалидов техническими средствами реабилитации, входящими в федеральный перечень, и льготных категорий граждан путёвками на санаторно-курортное лечение и бесплатным проездом к месту лечения и обратно занимается Самарское региональное отделение Фонда социального страхования. После дние восемь лет эту работу проводило региональное министерство социально-демографической и семейной политики.

Полномочия переданы, но для граждан, ничего, кроме адреса обращения, не изменится, - об этом сказали участникам встречи. Жигулёвцев по всем вопросам будут ждать по адресу: ул. Морквашинская, 55. Тем, у кого необходимые заявления, документы на предоставление услуг уже поданы, обращаться заново не придётся. Только собирающимся это сделать можно прийти в офис по вышеуказанному адресу либо в многофункциональный центр. Ещё вариант - подать заявление через портал «Госуслуги». Единственное новшество: компенсировать расходы на проезд к месту лечения и обратно не будут, вместо этого фондом станут выдаваться номерные талоны по принципу «одна поездка - один талон».

Собравшимся напомнили об услугах, за предоставление которых по-прежнему надо обращаться в комплексный центр. Это материальная помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации (один раз в год, если среднедушевой доход ниже прожиточного минимума или в связи с каким-то особым случаем, например дорогостоящая операция); выделение инвалидам путёвок в реабилитационные центры

для прохождения курса реабилитации; оформление в пансионаты, предоставление стационарного социального обслуживания по заявлению и медицинским показаниям. Здесь же можно получить разъяснения по созданию приёмной семьи для пожилого человека, заключить социальный контракт. В центре частично осталось обеспечение техническими средствами реабилитации, теми, что предусмотрены средствами областного бюджета.

По-прежнему на Самарской, 25, работают пункт проката технических средств реабилитации и «Школа ухода». Специалисты поддержат людей, столкнувшихся с болезнью, окажут психологическую помощь, подскажут, как адаптироваться к новой жизни, если человек стал инвалидом, научат его пользоваться техническими средствами, а родственников - приемам ухода. Есть мобильная бригада, которая при необходимости может выехать на дом.

В комплексном центре есть бесплатные компьютерные курсы, ведётся досуговая и культурно-массовая работа. Клубы, кружки по интересам, встречи, различные поездки - одним словом, делается достаточно для того, чтобы пожилые и инвалиды имели возможность общаться, удовлетворять свои интеллектуальные запросы. Участников встречи призвали не стесняться, приходить, вносить свои предложения, о чём хотелось бы узнать, где побывать.

Подобные дни открытых дверей проводятся регулярно, обычно 15 числа каждого месяца. Достаточно лишь позвонить в комплексный центр (7-99-05, 7-15-13), чтобы узнать, на какую тему будет очередной разговор, и стать его участником.